武汉"新中考"方案公开征求意见

《武汉市推进高中阶段学校考试招生制度改革的实施方案(试行)》(征求意见稿)7日发布。按照这一方案,从2020年开始,武汉市中考或将"全科人考",考试科目增加到15门。

根据《征求意见稿》,2020 年,武汉启动"新中考"改革,即 从当年初一入学的学生开始实 施。2023年,形成基于初中学业 水平考试成绩、学生综合素质评 价结果的"新中考"招生方式。 在"新中考"草案里,一个明显的变化就是考试科目增加。初中学业水平考试的科目为:语文、数学、外语、物理、化学、生物、道德与法治、历史、地理、体育与健康、音乐、美术、综合实践活动(信息技术教育)、生命安全教育、心理健康教育,共15科。

这15科之中,语文、数学、 外语、物理、化学、道德与法治、 历史,均以卷面原始分计人招 生录取总分。理化生三科的实 验操作、体育与健康,以原始得分计入招生录取总分。生物和地理(合卷)、音乐、美术、生命安全教育和心理健康教育(合卷)、综合实践活动(信息技术教育),以等级方式纳入高中阶段学校招生录取依据。

值得注意的是,以后的道德与法治分值拟提高到60分,体育与健康总分50分,而在现行的中考方案中,思想品德科目是40分,体育满分为30分。

目前,武汉中考的所有科目都是集中在初三进行,改革后学科考试的时间轴明显拉长,有的科目在初二就要考试。

武汉市教育局人士表示, 方案目前只是征求意见稿,希望社会各界提出修改建议。"中考政策会有一个缓冲期,不会 马上全面铺开,而且是从初中 起始年级学生开始实施,这样 的话对学生来说有一个适应过程。"/新华社

||本 || ||

微信办照系统 上线使用

陕西省工商局8日表示, 省局微信办照系统已经全面开 发部署完毕,即日起在全省上 线使用,这将进一步降低企业 群众办事成本。

据介绍,目前该系统已经 具备除外资企业以外的全部市 场主体的设立、变更、注销登记 功能,基本实现了全业务、全流 程、全覆盖要求。

陕西省工商局要求各级工商 和市场监管部门窗口单位,积极 动员企业和群众使用微信办照系 统,并及时上报使用过程中出现 的业务和技术问题。/新华社

哈尔滨:

加强楼市调控 新购商品房 3年内不能销售

哈尔滨市政府办公厅近日 下发相关文件,要求主城区内 新房3年内不能销售。

根据此次下发的《关于进一步加强房地产市场调控工作的通知》,在主城6区范围内,凡新购买商品住房(不包括二手住房)的,自商品房网签合同签订之日起满3年方可上市交易。通过司法裁决、直系亲属间赠与、继承等方式取得的商品住房,不受该款规定限制。

哈尔滨市同步强化土地供应的计划管理,根据各区域房地产用地供需关系制定差别化供地政策。对房地产用地需求较大的哈西、松北等地,适当增加住宅用地供应,并加快土地供应节奏。对商品住宅库存规模相对较多的阿城区、利民开发区等地,适当控制住宅和商服用地供应。

2017年,哈尔滨市房地产 开发投资 494.3亿元,其中住宅 投资 310.8亿元、商业营业用房 投资 101.5亿元。全市全年商品 房销售面积 1248.5万平方米, 同比增长 19.7%。/新华社

昆明:

电动自行车 须登记上牌

记者从昆明市人大常委会 获悉,《昆明市道路交通安全条例》将于7月1日起施行。条例 规定,电动自行车须登记挂牌 方可上路行驶,电动自行车载 客经营将被罚。

新出台的条例规定,昆明市将对电动自行车实行产品目录管理制度及登记制度。进入产品目录电动自行车的整车质量、最高时速、电机功率、电压、制动性能应当符合国家标准;未列入产品目录的电动自行车不得销售,公安机关交通管理部门不予登记。

条例还规定,电动自行车等非机动车、低速载货汽车、摩托车、拖拉机、三轮汽车不得从事经营性客运活动。驾驶电动自行车从事经营性客运活动者,由公安机关交通管理部门扣留车辆,并处200元以上500元以下罚款;再次被查获者,其电动自行车将被收缴销毁。/新华社

最高奖励2000万元 绵阳科技城向军民融合人才发出"英雄帖"

团队可获得高达 2000 万元的资助奖励,一张"英才卡"为人才提供全方位便利服务。在 5 月 7 日四川绵阳召开的第二届国防军工企业人力资源管理创新大会暨中国(绵阳)科技城军民融合人才峰会上,中国科技城绵阳向全国军民融合英才发出"英雄帖",军民融合人力资源产业园也正式揭牌。

"当前我们正努力把科技 城打造成为国家创新驱动发 展'试验田'、军民融合创新'排头兵'和西部地区发展'增长极'。"针对近期全国各地进入白热化阶段的"人才争夺战",绵阳市委副书记、市长刘超表示,"今天的绵阳,比以往任何时候都更加需要人才、更加渴望人才。"

绵阳设立了年度6000万元的人才发展专项资金,并针对不同类型人才,分别实施"聚变计划""涌泉计划""卓越计划",入选的团队可获得高

达 2000 万元的资助奖励。相 关团队带头人还可获得"绵州 英才卡",在产业项目落地、人 才项目申报、购房、创新创业、 医疗保健、子女就学、配偶就 业等方面提供便利服务。

在此次大会上,绵阳正式 发布了《关于加快建设西部人 才强市的意见》《关于实施"科 技城人才计划"的若干举措》 《绵阳市人才发展专项资金管 理办法》《绵阳市人才发展专 项资金资助项目实施办法》等 4项人才政策,对人才引进、培育、激励、服务,以及党管人才制度化建设等方面工作进行了总体布局。

记者了解到,近年来,绵阳大力实施人才强市战略,着力探索军民融合发展的"绵阳路径"。目前,拥有"两院"院士27名,专业技术人才23万余名,在40余所大中专院校开设军民融合相关专业186个,年培养军民融合人才近4万人。/新华社

教育部:

2017年全国教育经费总投入达42557亿元

根据教育部近日发布的2017年全国教育经费统计快报,2017年,全国教育经费总投入达42557亿元,比上年增长9.43%。其中,国家财政性教

育经费为 34204 亿元,比上年增长 8.94%。

数据显示,2017年,全国幼儿园、普通小学、普通初中、 普通高中、中等职业学校、普 通高等学校生均教育经费总支出均比上年有所增长,增幅分别为:13.21%、6.82%、9.60%、10.70%、8.11%、9.75%。

教育部表示,下一步还将 分别以公告和《中国教育经费 统计年鉴》形式,公布全国及 各省落实法定增长情况和最 终统计数据。/新华社

别为疾病过度焦虑

生活中有一个现象,那就是总有患者手拿成堆的检查报告单,并要求医生帮其排除某种疾病,即使被告知检查结果没有问题,这些患者仍然怀疑自己得了重病,甚至还会为了一个疾病而反复到多家医院做重复检查。对于这个现象,不少医生哭笑不得的同时,也表示这些患者可能已经出现了疾病焦虑障碍是一种什么疾病呢?

事实上,总是过度担心 自己患了重病或可能会患重 病,这种行为可能就是疾病 焦虑障碍,又称疑病症。

疾病焦虑障碍产生的原因目前尚不明确,但可以确定的是,个人性格和生活经历都会加重患此病的风险,如性格比较容易焦虑的人、儿童时期有严重疾病或父母有严重疾病的人、儿童时期被虐待的人等都比较容易出现疾病焦虑障碍。

疾病焦虑障碍患者对于 疾病没有正确的应对态度和

接受能力,可能表现为对疾 病的过度担心或极端逃避。 首先,患者过度担心自己患 上某种疾病。当出现正常的 生理感觉(例如,直立性眩晕 等),或者产生良性的、自限 性的功能障碍(例如,短暂性 耳鸣等),又或是出现与疾病 没有直接关系的身体不适 (例如,打嗝等)的时候,疾病 焦虑障碍患者往往都会将其 视为严重疾病的征兆; 当家 族中有人患了某个疾病,疾 病隹虑障碍患者就会扫心自 己也会患上此病; 当看到疾 元二-病相关的新闻报道时,患者 同样会感到非常恐慌,害怕 患上此病。

其次,患者会对怀疑产生的疾病进行反复的医学检查,即使测试结果是阴性或得到医生正面的判断,依然不能感到安心。甚至有的时候,医生明确告诉患者一切正常,也不能帮其减轻忧虑,反而可能会加重其心理负担,导致患者认为医生可能是在故意安慰他。

再次,还有一些患者会 走向另一个极端,那就是因 害怕被确诊为某种疾病,而 一直不敢去医院进行专业检 查。他们可能不断地跟别人 谈论潜在的疾病,亦或是反 复地在互联网上查找自己的 症状所对应的疾病。

最后,还有一些患者因 为对疾病产生过度恐惧的心 理,从而就害怕去探望生病 的亲友,甚至是拒绝参加锻

因此,为了避免产生不

良后果,患者应该在出现上 文提到的症状后,尽早到医 院进行专业心理诊疗。此外, 在生活中,患者也可以通过 积极改变自我、适当减压等 方式进行配合治疗:

1. 停止在互联网上寻找明上寻找的疾病。大量的疾病是与病情息,无论是与能有关还是无关的都可能会等致患者产生困惑和焦虑。如果确实有相关的疾生进行交流沟通。

2. 增强自己对压力的辨别能力,并定期学习压力管理和放松的方法技巧,如渐进式肌肉放松法等。

3.保持身体活跃,制定锻炼计划。适当的身体活动有助于平复心情、减少焦虑,还可以帮助患者改善身体机能。

4. 积极参与社会和家庭活动。

5.坚持治疗计划,防止症 状恶化或复发。

/ 本报综合